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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 200 
 

FECHA:  DICIEMBRE 01DE 2016 
HORA:  8:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buen día para los honorables Concejales, buen día para los funcionarios del 
Concejo municipal, buen día para las personas que nos acompañan. 
 
Hoy daremos inicio a los días de sesiones de prórroga, solicitadas por el señor 
Alcalde y autorizadas por el Concejo municipal. Prorroga que se solicitó en el día 
de ayer y se autorizó por el Concejo municipal. 
 
Señor secretario por favor sírvase leer el orden del día de Diciembre 01 del 2016, 
primera sesión de prórroga, de diez días autorizada por el Concejo municipal. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Un fraternal saludo para todos ustedes, a los Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo y demás personas presentes. 
 
Siendo las ocho y cinco minutos del día de Diciembre 01 del 2016 damos inicio a 
la sesión plenaria con el siguiente orden del día. 
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. COMUNICACIONES 
3. PROPOSICIONES 
4. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Verificamos el quórum por favor. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente  
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA   
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                      Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente  
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
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Le comunico señor Presidenteque hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada. ¿Aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
2. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura por favor señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le informo a todos los honorables Concejales, en el día de ayer a las 4:40 pm el 
honorable Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo radica la ponencia para primer 
debate del Proyecto de Acuerdo 034 de Noviembre 28 del 2016 por medio del cual 
se concede una exención del impuesto predial unificado al CENTRO BIENESTAR 
DEL ANCIANO.  
 
Así mismo el señor Presidente designa los ponentes para los Proyectos de 
Acuerdo respectivos número 32 y aquí está el oficio al honorable Concejal Juan 
Camilo Callejas Tamayo. 
 
El numero 033 al honorable Concejal Alexander Varela Arteaga con la designación 
del Proyecto de Acuerdo 033 por medio del cual se concede una exención del 
impuesto predial unificado a INSTITUCION EDUCATIVA FE Y ALEGRIA. 
 
Lo mismo que el Proyecto 034 ya está listo para el Concejal Luis Carlos 
Hernández también. 
 
El 035 para el Concejal José Rolando Serrano Jaramillo.   
 
Así mismo le informo señor Presidente que en la noche de ayer me llega este 
comunicado a mi correo, Dice así.  
 
Bello, 29 de Noviembre de 2016 
 
Respetados señores Concejales 
 
Asunto: advertencia sobre inminente movimiento en masa en el sector de Calle 
Vieja parte alta barrio La Gabriela municipio de Bello del día 29 de Noviembre del 
2016. 
 
Cordial saludo 
 
El grupo de investigaciones Geo-recursos, Minería y Medio Ambiente GERMA, 
adscrito a la facultad de minas de la Universidad Nacional de Colombia sede 
Medellín, comprometido con el buen desarrollo de las regiones les presento un 
informe corto sobre un potencial fenómeno de riesgo al deslizamiento. 
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Cordialmente 
 
Osvaldo O. C   
 
O sea Osvaldo Ordoñez Carmona, no sé si es primo mío. 
 
Profesor asociado de la universidad nacional de Colombia – Geólogo 
 
Con el celular 300-612- 5434 y 312-796-9429 
 
Riesgo: por movimiento en masa en el sector de Calle Vieja parte alta barrio la 
Gabriela municipio de Bello. 
 
ACONTECIMIENTOS  
 
En mi cita de campo realizada el día 27 de Noviembre del presente año, se 
registraron evidencias sobre un riesgo inminente existente en el sector de Calle 
Vieja parte alta barrio la Gabriela municipio de Bello ubicado a media ladera, zona 
donde hay una antigua cantera de dunita la cual esporádicamente extrae material. 
 
Sobre esta zona hay un lleno antrópico o botadero de escombros de un área 
aproximada de cien metros cuadrados y una altura aproximada de quince metros 
compuesto de material suelto no compactado con lotes de concreto, ladrillo, roca y 
basura de hasta sesenta centímetros de longitud con surcos que evidencian 
pequeños canales por el agua lluvia. 
 
Así mismo se identifican diez grietas paralelas a la cara del talud con una longitud 
de quince metros, una profundidad máxima de un metro y una abertura de diez 
centímetros en promedio, las cuales reflejan la inestabilidad del talud con un 
riesgo inminente de un movimiento en masa de las cuales no se evidencian ningún 
control para mitigar este potencial riesgo. 
 
La ubicación del lugar es la siguiente: 
 
Sistemas de coordenadas 
 
Magna…11:37 
 
Origen: Colombia, vía Colombia Bogotá  
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Norte de latitud: 1.191.326  
 
Este de longitud: 837.493 
 
Altura: 1506 
 
Sistema de coordenadas geográficas: wgs84  
 
Norte de latitud: 6 grados, 19 minutos, 2735 segundos norte 
 
Este de longitud: 75 grados, 32457900 
 
Altura: 1506 
 
Se anexa las fotos acá de lo que están informando la Universidad Nacional. 
 
Señor Presidente no tengo más comunicados acá en la mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún honorable Concejal tiene un comunicado? 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
Comunicaciones con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos 
Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO  
 
Gracias señor Presidente 
 
Un saludo para todos los corporados. 
 
Hombre respecto a ese comunicado, la idea es que no se quede ahí, Presidente 
que se lleve a los estamentos, me parece que el señor Alcalde también conozca 
esta situación porque de verdad que no queremos que se nos vuelva a pasar una 
tragedia aquí como en la de su momento en Calle Vieja  e inmediatamente hay 
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que proceder a tomar las medidas respectivas. Me gustaría también que de pronto 
ese mismo comunicado se lo reenviáramos al DAPAR en Antioquia y para que 
ellos y a todos los medios, gestión del riesgo para que se tomen las medidas 
urgentes al respecto porque de verdad que, Concejales en ese mismo sentido era 
lo de Calle Vieja, comunicados venían, comunicados, comisiones, se generó 
comisiones del Concejo y de un momento a otro fuimos conocedores de la 
tragedia que vivimos en Bello, no queremos volver a repetir ese momento tan 
difícil para los Bellanitas y de verdad que hay que tomar medidas ya Presidente, 
de una manera responsable nosotros como Concejo, hasta ahí llega nuestra 
función, esa es nuestra función, ya de ahí pues nosotros tomar las medidas de 
seguridad y todo no nos toca a nosotros, alertamos, nos llega el comunicado pero 
verdaderamente que no sé qué quede ahí don Carlos, igual inmediatamente 
nosotros como Concejo respaldado por los diecinueve Concejales enviamos un 
comunicado al DAPAR con lo que nos llegó hoy acá, a todos los estamentos de 
gestión del riesgo. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, señor secretario entonces por favor para que le hagamos llegar esta 
copia en cabeza del señor Alcalde, secretaria de obras públicas, a la DAPAR y 
secretaria de gobierno para que por favor les llegue este comunicado. Gestión del 
riesgo, gobierno, obras públicas o infraestructura y ante todo al señor Alcalde que 
tenga conocimiento el de esta carta. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
3. PROPOSICIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda otra vez en comunicados antes de entrar a proposiciones. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO  
 
Otra, haber vuelvo a referirme al comunicado. 
 
De pronto organicemos una comisión de los Concejales y visitamos el lugar donde 
están haciendo la petición, podemos mirar a ver y nos acercamos nosotros 
también allá a ver que podemos ir a observar respecto a esta alerta que nos están 
haciendo en el día de hoy. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, me hace por aquí una solicitud y valida señor secretario para que lo 
enviemos también a la contraloría departamental este informe porque ellos allá 
tienen como una parte que tiene que ver con toda la parte ambiental entonces 
también a la contraloría. 
 
Gracias doctor Carlos Mario Zapata por la sugerencia valida. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente 
 
Vamos para el punto tercero 
 
3. PROPOSICIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún honorable Concejal tiene alguna proposición?  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor Presidente  
 
Cordial saludo a usted, a todos los corporados y todos los presentes en el recinto. 
 
Señor Presidente con todo cariño y respeto como siempre acostumbro a decirle 
las cosas y utilizando las mismas palabras que decía ayer, cuando hay que 
reconocer, reconocer o cuando de pronto hay que reflexionar, reflexionar.  
 
Señor Presidente yo quedo altamente preocupado  y cuestionado, tenemos cuatro 
proyectos de una envergadura gigante, estamos nosotros por voluntad bajo un 
compromiso con la ciudad prácticamente colocando a disposición no solo nuestro 
compromiso de trabajo sino nuestro tiempo y no entiendo hoy porque una sesión 
donde estamos en estas características y no hay ningún invitado pertinente a 
ninguno de los proyectos, estamos en estos momentos necesitados de toda la 
información necesaria para poder redimir todo esto que nos llegan en estos cuatro 
proyectos, por lo menos yo llevo ya doce horas bregando a entender muchas 
cosas para hacer el trabajo lo mejor posible y esta sesión se pierde, pues no lo 
entiendo, ahí si me disculpa señor Presidente, usted, la mesa directiva, el 
secretario, comunicaciones, que paso con invitados de hoy que inclusive los 
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tiempos no nos iban a dar y íbamos a tener casi que dos y tres invitados por 
sesión porque son cuatro proyectos, entonces el día de hoy entre comillas se 
pierde, ya no tenemos diez días sino que tenemos nueve días.No es que no se 
trata de que sea mañana honorable Concejal Edwin se trata de que el día de hoy 
lo debimos de haber aprovechado. 
 
Hoy inclusive mire, hoy vamos presentar supuestamente ponencias, inclusive en el 
ejercicio lo ideal era que hoy se hubiera nutrido mucho por lo menos en los dos de 
más de envergadura se hubiera nutrido mucha información en el debate y en el 
acta y hoy volvemos al tema de que una sesión y sin invitado, pues discúlpeme 
señor Presidente le insisto lo que haya que reconocer se reconoce pero las 
reflexiones también hay que hacerlas y lo de hoy para mí, para Bladimir Sierra 
hablando por Bladimir Sierra me deja altamente triste y créame que hasta 
impotente porque trabajo hay y mucho no me explico el porque no lo hacemos en 
la sesión, en el debate, por lo menos si yo hubiera sabido que esta sesión era así 
créame que me hubiera quedado en la casa estudiando como lo hice ayer hasta 
las dos de la mañana porque entonces no vine a nada. 
 
Gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bueno, me alegro, me gusta cuando las cosas son así, que bueno que así 
hubiera sido durante todo el año y que me lo dijeran en la cara y de frente todas 
las incomodidades y las inquietudes. 
 
Presumía yo que los honorables Concejales que se les entrego los proyectos de 
acuerdo empezarían a leerlos y presumo y lo están leyendo y por eso me imagino 
que hacían las ponencias, que le harían primero un estudio y ya está el 
cronograma de invitados, hoy lo teníamos como instalación de estas sesiones lo 
que pasa es que como son prorrogas no se les hace el marco que tiene de la 
instalaciones de unas ordinarias entonces yo dije claramente, pensé en mis 
adentros, de pronto pensé supremamente mal y ofrezco disculpas honorables 
Concejal Cesar Bladimir que hoy o sea en el día de ayer que se les entregaba las 
ponencias lo iban a leer y hoy iban a tener tema para preguntarles a las personas 
que van a ser las socialización de los proyectos. A partir de mañana sábado, 
domingo y el mismo lunes ya están confirmados las persona, los invitados que van 
a socializar los proyectos. Por eso no quise decirle al secretario ni a la parte de 
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comunicaciones que invitaran a nadie para no de pronto cogerlos a quema ropa, 
que vengan a exponernos un proyecto de acuerdo que de pronto lo conozcamos 
entonces de pronto hubiera pasado la contraparte, como unos traen los invitados 
cuando nos entregan los proyectos y no hemos tenido tiempo de leerlos entonces 
o sea de pronto puede pasar señor Cesar Bladimir honorable Concejal le ofrezco 
disculpas pero fue mi pensamiento, mi percepción, de pronto me pude haber 
equivocado una vez más como ha pasado durante casi todo el año de 
equivocación en equivocación pero eso es parte de humano porque reconozco 
que han sido más los desaciertos que los aciertos pero eso es de cuestión 
humana y siempre le ofrezco disculpas al honorable Concejal y a los honorables 
Concejales. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Alexander Varela Arteaga. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias Presidente 
 
Muy buenos días para todos, integrantes de la mesa directiva y todos mis 
compañeros corporados Dios les bendiga. 
 
Señor Presidente no quería simplemente referirme al comentario que hace en 
público el honorable Concejal Cesar Bladimir. Doctor Bladimir usted lo dijo al 
iniciar su intervención, a usted les gusta como se dice al cesar lo que es del cesar 
y a Dios lo que es de Dios, lo menciono ayer y lo menciono hoy pero en ese 
aspecto yo si quería llamarlo un poco a la reflexión  y corrección dado que fue 
usted mismo el que me dicto y yo lo tengo aquí anotado el cronograma como 
íbamos a trabajar honorable Concejal y habíamos dicho el veintiocho se radicaba, 
veintinueve se dieron ponencias, el primero se radican ponencias y el dos, tres y 
cuatro hay socialización. Así me lo dicto usted y así lo copiamos tanto el 
Presidente, honorable Concejal Camilo, usted y mi persona y otra persona en la 
que estábamos en el lugar, el cinco le dábamos primer debate y el nueve le 
dábamos el segundo debate honorable Concejal. Entonces solamente es para 
recordarle ese aspecto, para recordarle ese momento y si a bien lo considera 
usted pues o corrige el comentario o pues sencillamente se mantiene en el pero 
teniendo en cuenta honorable Concejal que fue usted mismo el que dicto de cierta 
manera el cronograma de cómo íbamos a trabajar esas diez sesiones de prórroga. 
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Era todo señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si además porque él tiene la facultad porque él es el Presidente de las 
comisiones. 
 
Bien pueda honorable Concejal Cesar Bladimir.   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias Presidente 
 
Vea Presidente yo no quiero entrar en polémicas y yo pienso que todos debemos 
de ser prácticos mire, usted tiene toda la razón honorable Concejal Varela yo le 
dicte lo que me corresponde a mi como tema de cronograma para los debates o 
por lo menos el primero, hoy se entregan ponencias para yo poder citar el cuatro y 
el cinco primer debate dejándole un espacio al Presidente y a la mesa de que 
entre el nueve y el diez se muevan, pero lo que no es facultad mía y si así fuera yo 
con seguridad, no con el ánimo de otra sino de nutrir el debate, enriquecerlo, de 
que verdaderamente todo sea totalmente productivo desde un ejercicio 
académico, la socializaciones les dije y es facultad de la mesa, no hay fechas para 
socializaciones hay que aprovechar el resto del tiempo que no están en esos 
debates y no es porque sean prorrogas así si debe de ser en todos los procesos. 
Entonces usted es una persona muy responsable, ha demostrado tener querer 
hacer ejercicio lo más responsable, práctico y académico posible. Créame con 
todo cariño, con todo respeto el día de hoy era para aprovecharlo y todas estas 
sesiones, de hecho de aquí en adelante yo pensaría que las jornadas de sesión no 
mínimo de medios días se nos van a ir o días enteros porque estamos hablando 
de cuatro proyectos de mucha envergadura donde una socialización, el tema del 
fondo de educación que el plan de desarrollo y tan grande es, educación se debe 
de tirar muy buen tiempo en socializarlo. El tema del fondo nacional es un 
proyecto que va marcar la diferencia el antes y el después de la ciudad y los otros 
dos proyectos como ya se han debatido hay que sustentar muy bien excepciones 
que tanto hemos criticado por el tema de ingresos. Aparte de la sustentación 
jurídica, administrativa. Entonces créame el tiempo para mí, mi preocupación era 
que tiempo nos va a faltar para que hoy lo desaprovechemos, esto ya no se trata 
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de entrar en dilema, ni cuestionar ni juzgar a nadie, ni que entrar a que nadie se 
sienta incómodo. 
 
Yo pienso, la responsabilidad de las lecturas y la información que nos dan esta en 
nosotros por fuera en el tiempo que nosotros lo tengamos, no es de venir a leer 
aquí pues ahí si con todo respeto, pues cada quien sabrá como organiza su 
tiempo de trabajo pero aquí las sesiones oficiales son para tener las informaciones 
oficiales y las informaciones oficiales son con los invitados pertinentes de hecho, 
mire que ustedes están corriendo con esas ponencias para que hoy lo ideal sería 
que hoy alguna dudita de las que tengan en la construcción tuviésemos allá a los 
funcionarios para que pudiéramos medianamente cualquier cosa preguntar, 
porque, nos estamos es tallando solos en un ejercicio que nos corresponde a 
todos. Miren, todos los funcionarios de la administración pertinentes a estos 
proyectos deberían de estar en acuartelamiento de primer grado como nosotros en 
estos diez días que estamos regalando de nuestro tiempo porque inclusive no es 
vaya que el Concejo va ver que hacen y no prueben, es que estén acá, lo 
necesitemos o no que estén acá. Por eso es tan aplaudible la actitud en el 
conocimiento político y administrativo que tiene el dolor Boris, se volvía hasta 
cansón verlo aquí todos los días pero eso se llama love ante un proyecto y una 
necesidad de la administración que él es responsable. Váyanse ustedes para el 
congreso cada proceso para que vean los ministros con todos sus asesores y 
todos sus funcionarios en acuartelamiento de primer grado cuando tiene un 
proyecto, váyanse para que vean como esta en estos momentos todo hacienda 
pendiente de la reforma, eso es lo que llaman hacer love, allá metidos y aquí 
pareciera pues lo que hemos hablado. Los funcionarios a no vaya que allá los 
Concejales, ellos lo sacan, como sea lo saca, lo que tanto hemos hablado. Pero 
parte de nosotros porque si yo hoy le voy a decir  a un funcionario que de 
pertinente este proyecto, que porque no me está aclarando una duda o no está 
pendiente como doliente lo primero que me va a contestar y me va decir pero es 
que ustedes me citaron, ustedes me invitaron, ustedes me llamaron, ustedes no 
me llamaron.  
 
Cualquiera de estos ponentes con seguridad incluyéndolo a usted, me desmiente 
si no le ha tocado le va tocar ahora en su ponencia dirigirse hasta allá a ver cómo, 
no que estén aquí. Inclusive hay un abogado que hasta lo ha demostrado  estar 
muy pilo, que ha hecho el un enlace ahí como por lo menos en parte buena está 
pendiente aquí de todo, aquí debería de estar pendiente de sus proyectos porque 
de hecho todos son de hacienda. 
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Entonces miren no lo tomen a mal hombre, no lo tomen como que yo, yo sé que 
yo soy lo que ustedes quieran pensar pero es con el objetivo de que la corporación 
siempre salga adelante y haga las cosas lo mejor posible, aquí no se trata de que 
yo figure no, yo no sufro de eso, como le reconozco al Presidente que tampoco 
aquí en la corporación. Mire el acompañamiento a ustedes como ponentes 
inclusive son nuevos y desde ayer me están bombardeando con preguntas que yo 
no tengo la respuesta, tengo que ir a consultarlas, no es mejor tener las 
herramientas ahí a la mano. Le insisto y le reconozco yo le di los tiempos y los 
hice no solo a usted allá sino que lo hice acá pero ya el tema de socializaciones y 
de tener todas las herramientas de toda la información pertinente pues yo con todo 
respeto tengo que dárselo a la, si yo o la mesa en cabeza del Presidente me 
autoriza y me dice en su momento Bladimir ayúdenos con eso con seguridad que 
yo hoy por necesidad no por nada más, por necesidad. Camilo tiene una cantidad 
de dudas, el doctor Serranocon todo el manejo que tiene lo ideal es que preguntas 
queden en el acta y aquí debería de estar gente de educación, aquí debería de 
estar gente de planeación y de los otros dos proyectos, los diez días deberían de 
estar acá así sea para que no los utilicemos pero ahí deberían de estar. Pues de 
hecho este estilo de trabajo y usted lo recuerda señor Presidente en el periodo 
pasado hubo muchas situaciones de muchos proyectos Luis Carlos con su 
experiencia que así ha sido o sea yo he aprendido de ustedes, yo no me estoy 
inventando el agua tibia eso es lo normal. 
 
La doctora Adriana Salas ese día nos iba a bombardear con mucha información 
que le dijimos no, no venga que este ahí, que quede en acta porque es que no es 
que me contaron no, es que quede en acta. Ella tiene un montón de cosas para 
informarnos, que aquí se quede los diez días contándonos y dándonos 
información, le insisto es proyectos de mucha envergadura. Créanme les pido mil 
disculpas yo sé que ustedes pueden tener el pensamiento de mi pero yo pienso 
que así debe de ser por el bien de todos. Cuando se crean suspicacias, mire 
nosotros no estamos actuando aquí de mala fe para nada, nada yo sé que esto 
pudo haber sido un descuido pero no hay nada mala fe cierto pero entonces 
damos papaya para que los que ponen a volar la imaginación con todo respeto la 
oposición o los que no están de acuerdo con nosotros piensen que lo hacemos así 
es porque algo estamos escondiendo y mire que es simplemente por, discúlpenme 
por ser relajaos, nada estamos escondiendo, estamos dispuestos a dar el debate y 
tenemos los argumentos que sean. Yo en los cuatro proyectos tengo argumentos 
para salirle al debate al que sea pero eso generemos el debate, generemos el 
debate. Es simplemente eso. 
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Y para generar un poquito mejor de ambiente dado que me disculpan que ahí les 
dañe la mañana, quiero manifestarles algo también que quede en acta y 
públicamente y es referente a un acontecimiento que yo creo que queda en la 
historia de la humanidad.  
 
Señor Presidente usted no es Antioqueño pero usted es Colombiano pero como 
Colombiano y como paisa que si es porque somos paisas créame que yo ayer 
derrame muchas lágrimas de sentimientos encontrados, de pensar que puedan 
sentir las familias de todos estos muchachos y todas estas personas de la tragedia 
del avión pero el sentimiento encontrado de darme cuenta por primera vez en mis 
treinta y cinco años que alguna vez, yo creo que nunca y ojala no nos toque volver 
a sentir esto, el orgullo tan grande de nuestra raza, de nuestra idiosincrasia, de 
nuestro tesón pero ante todo nuestra calidad de ser humano como paisas y como 
Colombianos con el acto que ayer hubo en el Atanasio Girardot, no menos de 
ciento cincuenta mil personas, alguien decía es que ni siquiera que para un 
concierto, que para un partido no, en ningún concierto, en ningún partido se han 
reunido más de ciento cincuenta mil personas, cincuenta mil adentro y cien mil por 
fuera más los que estábamos pegados de los televisores, más los que no pudieron 
ir porque tenían algún tipo de obligación laboral y académica pero créame que yo 
estaría seguro que todos los cinco millones de habitantes de Antioquia hubiéramos 
podido querer estar allá.  
 
Por ahí pusieron una frase que estos muchachos y esta tragedia tenía una misión, 
tenían que venir a Colombia a que pasara eso y a sacrificar sus vidas para que 
nosotros los paisas les diéramos un mensaje al resto del mundo y yo creo que lo 
hicimos y salió de lo más profundo de los seres humanos paisas, o sea ayer no 
hubo un sentimiento o no hubo un aroma de ninguna cosa diferente a que el 
corazón lo teníamos en la mano. Esto tiene que tener un impacto a nivel mundial y 
va tocar muchas cosas y desde muchos puntos de vista de las situaciones del ser 
humano y me sentía más orgulloso ayer porque coincidía con que el congreso 
cumpliera su tarea en representación del pueblo y aprobara la y refrendará los 
acuerdos con  las farc y yo miraba las dos situaciones y yo decía si esto no es 
verdaderamente mensajes de Dios para convencernos que como seres humanos 
y hermanos no podemos seguir haciéndonos daño yo no creo que pueda ser. 
Miren si esa tragedia pasó por un error técnico, si los acuerdos de paz están 
malos técnica, administrativa y jurídicamente, aquí lo importante es el ser humano 
desde el corazón, desde esa, yo no sé mucho de religión pastor pero por ahí 
entiendo que por esta época estamos viviendo una época de preparación para 
recibir a Jesucristo y que más importante que gestos de ese talante. 
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Señor Presidente termino mi intervención diciéndole mil disculpas por mis 
autocriticas porque son migo mismo y que orgullo, que orgullo ser paisa, ser 
Antioqueño y ser Colombiano con la demostración del gesto que ayer tuvimos los 
Colombianos no solo con los Brasileros y su tragedia sino con el resto del mundo. 
 
Muchas gracias señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto honorable Concejal 
 
Yo creo que los Paisas y los colombianos pueden reclamar ya la autoría y registrar 
la palabra solidaridad, yo creo que quedo totalmente con ese sello. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO  
 
Gracias señor Presidente 
 
Bueno voy a volver a intervenir con referente al tema de la programación del día 
de hoy. 
 
De todas maneras yo también voy hablar por mi experiencia como Presidente de 
la corporación que fui el año 2014, yo de todas maneras resalto la sugerencia que 
usted plantea hoy honorable Concejal y sé que es de los Concejales siempre 
juiciosos para en esta plenaria y hay que reconocerle ese gran trabajo que usted 
realiza.  
 
Yo si quiero disculpar el tema de comunicaciones, disculpar al Presidente porque 
hombre uno históricamente acá los Presidentes que hemos pasado por estas 
corporaciones pues uno, como lo plantea usted Concejal es un error o entre 
comillas porque uno dice hombre el primer día pues vamos a instalar, nosotros 
prácticamente ayer continuamos pero hoy prácticamente es una instalación de los 
diferentes temas que vamos a tratar durante estos diez días entonces uno por lo 
general dice instalación, el departamento de comunicaciones también plantea lo 
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mismo pero aplaudo que puede ser una, algo para futuro reorientar en ese 
sentido. 
 
Ayer por ejemplo en vista de todos los proyectos que tenemos Presidente pues yo 
dije voy a pensar de una vez a ponencia el día de hoy porque yo lo pensé hombre 
pues la presento el día de hoy para contribuir a la programación de los proyectos 
que vamos a trabajar durante estos tres días porque yo lo manifesté hombre habrá 
unos días que vamos a tener a una agenda apretada, de pronto el hecho de 
adelantar este proyecto nos da que para que ya podamos el Presidente de la 
comisión cite un día antes entonces va haber un tema en esa programación y lo 
mismo en el segundo debate, yo me le acerque ahora al Presidente de la comisión 
y me manifestó pues que habían dos días para trabajar en ese sentido pero 
también me fui pensando pues en que en estos diez días como vamos a trabajar 
porque corporados son diez días pero uno también tiene que trabajar como 
administrar los diez días, como se van administrar los diez días, quien va venir tal 
día, quien va venir tal día entonces en ese sentido es que vengamos a trabajar los 
diez días porque pues no se vería bien hacia la comunidad que nosotros esos diez 
días vengamos a decir presente y no estemos desarrollando ninguna actividad. 
 
De verdad que lo hago por lo que viví como Presidente entiendo su posición 
Presidente, entiendo lo de la posición del departamento de comunicaciones y vale 
la sugerencia honorable Concejal Bladimir que a futuro usted Concejal, Presidente 
Octavio que esto es una experiencia para que ya usted también en su Presidencia 
pues esto le sirva también de aprendizaje. 
 
Muchas gracias, ese era como el aporte. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal José Rolando Jaramillo Serrano. 
Perdón Serrano Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
Gracias Presidente 
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Un saludo para usted y para todos mis compañeros y los asistentes. 
 
Presidente dos aspectos.  
 
Lo primero, llego acá a la curul un comunicado del señor Alcalde que procederé a 
leer para entregárselo a la secretaria que dice: 
 
Bello, 22 de Noviembre de 2016 
 
Señor Carlos Augusto Mosquera  
 
Presidente del Concejo Municipal Bello, Antioquia  
 
Asunto: retiro Proyectos de Acuerdo 023, 024, 030 y 031 de 2016 
 
Cordial saludo 
 
De conformidad con lo establecido en artículo 69 del Acuerdo 033 del 2005 solicito 
sean retirados los siguientes Proyectos de Acuerdo. 
 

1. Proyecto de Acuerdo 023 por medio del cual la administración municipal 
solicita autorización para la sesión gratuita de unos bienes fiscales 
propiedad del municipio. 

2. Proyecto de Acuerdo 024 por medio del cual se generan las políticas 
públicas que generan empleo y para garantizar el derecho a un trabajo 
digno y decente en el municipio de Bello. 

3. Proyecto de Acuerdo 027 por medio del cual se ajusta el proceso de 
liquidación, facturación, recaudo, cobro, pago y administración del impuesto 
de alumbrado público a unas normas de orden nacional y se dictan otras 
disposiciones. 

4. Por medio del cual, aquí no numeran el proyecto de acuerdo. Por medio del 
cual se dispone la inclusión de la fiesta de la familia Bellanita en la 
programación de las actividades culturales de las fiestas del cerro quitasol 
del municipio. aquí en este cuarto es el 030. 

5. Proyecto de Acuerdo 031 por medio del cual se autoriza al Alcalde 
municipal para celebrar contratos. 

 
Atentamente  
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Cesar Augusto Suarez Mira  
Alcalde Municipal 
 
Y el segundo punto al que me quería referir señor Presidente uniéndome a las 
palabras d Bladimir quiero resaltar el hecho de lo que ocurrió anoche en el Valle 
de Aburra pero voy hablar particularmente de Bello. He visto en redes sociales de 
pronto posiciones encontradas pero yo en particular note una disminución 
sustancial en la quema de pólvora durante la llamada alborada. Creo que por 
supuesto hay  un margen de personas que iban a quemar pólvora pero en relación 
con el año anterior y con años anteriores ayer se mostró muchísima solidaridad y 
muchísimo respeto no solo por los Chapecoenses sino por Emily nuestra nenita 
que falleció esta misma semana, de manera que quiero hacer ese reconocimiento 
a la comunidad Bellanita que acato ese mensaje solidario y que bueno que esto 
sea una tendencia para las próximas navidades que todas las instituciones cada 
año hacen campañas y campañas para desestimar el uso de la pólvora por los 
riesgos que ello conlleva entonces quiero felicitar a la comunidad Bellanita por 
acatar ese mensaje, por mostrarse solidario con la situación ocurrida en los 
últimos días y ojala que se siga repitiendo. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto honorable Concejal 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias Presidente 
 
Señor Presidente referente al oficio que el honorable Concejal doctor Serrano y 
Vicepresidente de la comisión de asuntos económicos le llega para que por favor 
con el jurídico nos coloquemos de acuerdo.  
 
En el artículo 69 del Acuerdo 033 nuestro reglamento que a su vez es el 
fundamento de la 136 – 1551 habla de lo siguiente. 
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RETIRO DE PROYECTOS 
 
Un proyecto de acuerdo puede ser retirado por su autor mediante solicitud escrita 
siempre que no se haya presentado ponencia en primer debate. 
 
La secretaria de la comisión comunicara del retiro inmediatamente al respectivo 
ponente, esta comunicación se leerá a la primera reunión de comisión de la 
siguiente a la fecha del retiro, ese no fue el caso de estos cuatro proyectos porque 
estos cuatro proyectos fueron debatidos en primer debate o sea el retiro del autor 
en este caso de la administración se está dando posterior al primer debate.  
 
Entonces según tengo entendido, por eso le pido el favor que ratifiquemos con el 
jurídico para que lo hagamos bien organizado, aplica es en este punto. 
 
La solicitud de retiros de proyectos con ponencia repartida para primero y segundo 
debate requiere la aceptación de la comisión respectiva en la plenaria, según el 
caso. Si es así y lo confirmamos con nuestro jurídico de la corporación y yo tengo 
razón para que hagamos en el primer debate de estos proyectos dado que se dio 
lo de las prórrogas porque si no si hubiera tocado esperar las próximas ordinarias 
dado que se dio en este primero que organicemos en la agenda del orden del día 
de ese día hacer este procedimiento señor Presidente para que queden 
oficialmente los cuatro proyectos retirados porque si no se hace así, quedarían es 
acumulados entonces todavía estarían vivos, ni aprobados ni pudiéndose volver a 
presentar entonces para hacer el trámite bien. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, me sentare con el jurídico para que me haga claridad de ese 
comunicado que envía la administración ciñéndonos al reglamento interno de la 
corporación. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le informo señor Presidente que han hecho ingreso a la plenaria  
 
El Concejal Antonio Oquendo Giraldo 
El Concejal Alexander Varela Arteaga  
 
Y no asisten a la plenaria los siguientes Concejales 
 
Lorena Gonzales Ospina 
Juan David Muñoz Quintero 
Jessica Johana Arango Arboleda  
 
Yo quiero señor Presidente y que quede en el acta lo siguiente. 
 
Yo como secretario señor Presidente siempre he actuado por delante de cada uno 
de ustedes y me preocupa mucho la situación de los proyectos de acuerdo, usted 
bien sabe señor Presidente que he estado al pie de cada uno de los secretarios de 
despacho y de los asesores, me preocupa mucho esto y la sugerencia que le 
vengo haciendo al ejecutivo como usted también me lo dijo personalmente es que 
acá en esta plenaria, en este recinto exista como mínimo cuando vamos a discutir 
proyectos de acuerdo si quiera el asesor de la Alcaldía junto con un delegado o el 
secretario de despacho para que así podamos coordinar las cosas. De resto por 
las cosas se nos van complicando pero yo quiero que eso quede acá planteado y 
que esta secretaria general del Concejo ha estado preocupada en bregar que las 
cosas salgan adelante. 
 
Le agradezco mucho señor presidente y está agotado el orden del día.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión. Invitamos mañana a las ocho de la 
mañana. 
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Muchas gracias  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos Mario Zapata Morales 
Presidente                  Secretario Encargado 
 
 
 

 

 

 

 

Lorena Guzmán Saldarriaga  
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